

聚焦产业突破 推动经济发展

—市人大常委会视察全市生物医药产业发展情况侧记

生物医药产业作为我市“231”产业链中的核心产业,是以重点突破带动整体推进后来居上的得意之笔,是市委、市政府的中心工作,同时也是人大依法履职、加强监督的重点关注领域。

6月3日,菏泽市人大常委会组织开展了全市生物医药产业发展情况视察,一天的行程中,视察组成员先后深入到菏泽高新区、鄄城县、市开发区和现代医药港、定陶区,一路看、一路听……一个个热火朝天的施工现场,一曲曲催人奋进的项目建设“交响曲”,让他们倍感振奋和鼓舞,对我市生物医药产业发展更加充满信心。

走进菏泽高新区步长中药现代化集成项目工地,放眼望去,施工现场一片忙碌,综合实验楼正在进行外装,整体设备安装已接近完成,工人们正在进行绿化景观、厂区管道等施工。

据了解,步长中药现代化集成项目,总投资17.5亿元,占地390.8亩,建筑面积30万平方米。项目以高端智能装备为基础,投

实现药品智能化、自动化生产,技术国内领先并全部拥有自主知识产权,投产后项目年可加工各类中药材3.85万吨,主要生产治疗心脑血管、肝胆、胃肠等疾病的各类中成药品种,可年产稳心颗粒24.3亿袋,年产值达72亿元、利税16亿元。

“这个项目9月底前就可以试生产,我十分期待。”仔细聆听了介绍后,视察组成员周美兰说。

“有了这样一个个的好项目作为支撑,我对菏泽的生物医药产业发展充满了信心。”视察组成员赵胜利说,“今年是我市生物医药产业发展蓄势而上的突破之年,这些项目纷纷呈现出大干快上、你追我赶的发展热潮,使我很受鼓舞。”

一路豪情,一路信心。视察组成员感慨的是“大变化”,流露的是“新希望”。

在定陶区山东二叶项目,视察组一行并没有看到想象中“人员密集”的场面。只见一辆辆无人送货机在仓库内穿梭自如,刷新了众人的认知。该项目是山东省首届儒商大会签约项目,2019年省重点项目,投

资强度大、质量标准高、建设速度快,项目全部达产后,年可实现销售收入38亿元,税收3亿元以上。

“我们看到的这些园区和项目,各有特色,科技含量普遍较高,特别是大家的劲头很足,整体产业发展很有起色,使人振奋。”市人大常委会主任尹玉明说。

生物医药产业是战略性新兴产业,发展前景广阔,我市抢抓机遇赋能生物医药产业创新发展,实现产业重点突破。2020年,全市87家规模以上生物医药企业实现营业收入402.4亿元,同比增长28.7%;实现利润75.1亿元,同比增长18.3%,分别高于规模以上工业32个和7个百分点。2021年1—4月份,全市96家规模以上生物医药企业实现营业收入126.65亿元,同比增长33.74%,利润总额14.36亿元,同比增长76.62%,增长形势稳中向好。

成绩令人振奋,短板亟待补齐。目前,全市生物医药产业发展还存在产品竞争力不高、研发创新能力偏弱、配套支撑力不足、政策吸引力不强、协调机制不健全等问

题。在召开的视察座谈会上,部分视察组成员进行发言,为全市生物医药产业发展建言献策,提出了意见建议。

一个个“金点子”,凝结着视察组成员心系发展的拳拳之心;一条条好建议,体现了视察组成员一心为民的殷殷之情。

“有关部门要提高服务理念,全面深化‘一次办成’改革,全面推进‘一枚印章管审批’等措施,为项目落地和医药企业发展提供全过程、保姆式的服务。”视察组成员王银香建议。

视察组成员张中华建议,要进一步高点定位,利用先进理念、长远眼光,科学谋划好发展规划,推动我市生物医药产业实现新发展、迈上新台阶。

与此同时,大家纷纷表示,要以此次视察为契机,多了解、多考察、多调研,结合自身工作实际,充分发挥自身优势,积极围绕市委、市政府中心工作建言献策,为助推全市经济社会高质量发展贡献智慧和力量。

记者 王振宇

建好重点水利工程 提升防汛抗洪能力

本报记者(记者 全志华)“我们正在加班加点赶工期,6月底前肯定能完工!”6月3日,在单县东鱼河特大桥建设现场,建设工地负责人王建华告诉记者,他和工人一个多月来吃住在工地,就是为了在汛期来临前完成既定目标。

“时集大桥原有桥梁为危桥,今年4月初开始施工建设,新建大桥全长360米,是东鱼河(菏泽段)最大的一座交通生产用桥。”时集大桥项目负责人李发举说,“新桥建成后,防洪标准将从以前的20年一遇提高到50年一遇。”

东鱼河干流源于东明县刘楼镇,向东流经菏泽市东明县、牡丹区等8个县区,菏泽段总长度123公里,为我市骨干河流。近年来,我市对东鱼河(菏泽段)建筑物与防汛路工程项目建设加快加强,堤防修筑防汛道路长度123公里,治理建筑物213座,其中涵闸155座,改建泵站14座,改建桥梁43座。

2019年以来,我市组织实施了包括东鱼河(菏泽段)建筑物与防汛路工程在内的5大类61项重点水利工程项目建设。工程建设期间,我市水务部门压实责任、跟进督查、科学组织、压茬推进工程建设。截至目前,9条重要河道治理、40座险水闸除险加固、2座病险水库除险加固、1座平原水库、4项河道拦蓄以及闫潭防沙闸改建等57项工程完成建设任务,累计完成投资53.61亿元,治理河道317.2公里,筑堤441.8公里,为全力筑牢我市防洪抗旱安全堤坝奠定了坚实的基础。



黑臭水体整治见成效



“我要十斤黄桃。”“我要二十斤。”近日,在定陶区张湾镇吕沟村西的桃园里,果农迎来了大丰收。面对一个个纷至沓来的买桃者,村民贾登朝高兴得合不拢嘴。“我承包了22亩地栽种了2200棵黄桃,今年桃子挂得多,看这势头,一棵树能卖100元钱。”贾登朝说。据了解,2018年春,省林业厅派驻张湾镇吕沟村第一书记刘和风为了帮助村里调整种植业结构,增加村民收入,争取资金216万元,流转土地300亩,免费为吕沟村发放桃树苗3.8万棵,并请来专家给果农讲课,由村民负责承包管理经营。

通讯员 张广亮 摄

菏泽信息工程学校举行建党100周年文艺汇演

本报记者(记者 王燕)嘹亮的歌声彰显努力进取的雄心,优美的旋律奏响拼搏奋进的乐章。6月3日,菏泽信息工程学校举行“红心永向党 启航新征程”庆祝中国共产党成立100周年文艺演出。

演出现场,歌伴舞《再唱山歌给党听》拉开了晚会的序幕。接着,激昂澎湃的诗歌朗诵《相约第一个春天》,赞颂了建党100年来祖国取得的巨大成就,描绘党和祖国建设事业蒸蒸日上的宏伟蓝图;《送战友》《等着我亲爱的人》等一首首饱含深情的歌曲以及《微山湖》《旗帜飘飘》振奋人心的合唱,抒发了对党的崇敬之意和对祖国繁荣发展的美好祝愿;舞蹈《奔跑的青春》《党啊,亲爱的妈妈》《唱支山歌给党听》及情景朗诵《等待》《英烈魂》、小品《长笛恋》、礼仪表演《礼仪之邦》等节目将晚会不断推向高潮;最后,全校师生共同高唱《没有共产党就没有新中国》,歌声里饱含着对党和国家最真挚的情感,表达了跟党奋斗、永不止步的坚定信念。为了感谢老党员对学校发展做出的贡献,学校还在演出现场,向5位党龄50年以上的退休老党员颁发了纪



念章。近年来,菏泽信息工程学校在市委、市政府的正确领导下,在市教育局工委、市教育局的领导关心下,坚持正确办学方向,坚持立德树人的根本任务,提质培优,努力打造职业教育发展高地,为菏泽经济社会发展培养了数以万计的高素质技术技能型人才。今后,学校将继续发扬为民服务孺子牛、创新发展拓荒牛、艰苦奋斗老黄牛的精神,以优异成绩庆祝建党100周年,在新的伟大征程上创造新的职业教育辉煌。

记者 李保珠 摄

派驻谋长远

市审计局派驻郓城县武安镇彦张庄村第一书记冯俊侠工作侧记

“冯书记到俺村后,把村里的事当自家的事办,把村民当成自己的亲人,两年多来,修路、建桥、打机井、安路灯、通自来水、建幼儿园、建村服务中心、迁建扶贫车间、改厕,让村里发生了翻天覆地的变化。”6月3日,郓城县武安镇彦张庄村84岁的老党员王凤兰告诉记者。王凤兰念叨的冯书记就是菏泽市派驻彦张庄村第一书记冯俊侠。

从2019年7月22日入村第一天起,冯俊侠到群众家中走访调查,与村干部、党员和群众促膝交谈,通过多次召开“两委”会议和全体党员座谈会,了解村民的所思所想和制约村庄发展的症结。如何让彦张庄村走上脱贫致富之路、走向乡村振兴,成为摆在冯俊侠面前的现实问题。

抓党建 强班子 打基础

村班子软弱涣散,带领村民脱贫致富都成问题,更奢谈乡村振兴。如何抓好村级党组织建设,解决村班子战斗力不强这一问题,他多次召开党员大会、党员座谈会,交心通气,通过开展主题党日活动,上党课,化解各类遗留的矛盾问题。他多次与镇党委和镇包村干部李圆、赵海峰沟通交流,将思想好、有能力、肯奉献的年轻人发展为党员,将作风正派、群众基础好、敢于担当的带头人培养成村干部,强化村庄的组织领导。在今年换届选举中,选举产生了新一届党支部,配齐配强班子成员,解决

陈玉圃国画展开展

本报讯(记者 李若生)6月6日,花开盛筵——陈玉圃国画展在博家美术馆举办,此次展出作品40余幅,展出为期一周。市人大常委会副主任谷瑞灵、市政协副主席李国珍参加活动。

陈玉圃是中国美术家协会会员,从事美术教育及美术创作数十年,擅长山水画,兼及花鸟画和简笔人物,作品简劲平实、气韵灵动。同时在中国画的笔墨、炼形、章法、虚实等方面亦造诣精深,自成一体。博家美术馆自成立以来,以热心服务艺术家、收藏界和社会公众为宗旨,多次成功举办当代书画名家邀请展,成为菏泽规模较大、实力雄厚的书画艺术品收藏和研究交流机构,为艺术家及收藏爱好者提供了书画交流、研究、鉴赏和收藏的广阔平台。

菏泽市中小企业协会换届会议举行

本报讯(记者 杨飞)6月6日,菏泽市中小企业协会换届会议举行。会议动员全市中小企业解放思想、团结奋进,表决选举出了菏泽市中小企业协会第五届会长、副会长、秘书长。副市长曹升灵出席会议并讲话。

曹升灵表示,近年来,我市中小企业在市委、市政府的正确领导下,锚定“突破菏泽、后来居上”发展目标,聚力聚焦“工业强市”战略,积极克服新冠肺炎疫情带来的不利影响,锐意进取、开拓创新,中小企业得到快速发展。希望中小企业协会积极承担起服务和推进全市中小企业成长发展的历史使命,创新服务手段,拓宽服务领域,不断提高服务质量和平水平,使协会真正成为全市中小企业之家。要重点发挥好桥梁作用、服务职能作用、对外窗口作用、行业自律作用,培养企业家精神的作用,团结带领全市广大中小企业为全市经济社会作出新的更大贡献。

聂元科调研城区黑臭水体治理

本报讯(记者 王燕)6月5日,副市长聂元科带领相关部门负责同志调研城区黑臭水体治理工作。

聂元科一行先后来到众鑫园小区、庄庄沟、湘江路沟、经四沟、李丁楼沟、万花河等黑臭水体治理现场,认真听取项目进展、规划设计等工作汇报,仔细察看当前治理工程建设进度,并对治理过程中存在的实际困难,现场研究解决办法。

聂元科指出,要深刻认识城市黑臭水体治理工作的重要性和紧迫性,在思想上进一

步提高认识,在行动上进一步提升速效,扎实做好源头治理、管网改造、河道清淤等工作,坚决完成黑臭水体治理各项任务。

聂元科强调,各相关单位和部门要进一一步强化责任落实,细化责任分工,密切协调配合,齐抓共管做好黑臭水体治理工作;要不断优化治理方案,把握时间节点,加强治理力度,加快施工建设进度,按期保质保量完成工作任务,从根本上解决黑臭水体问题,着力改善城区水环境,提升老百姓满意度和幸福感。

我市开展第五十个世界环境日主题宣传活动

本报讯(记者 孙涛)6月5日,我市在菏泽大剧院举行第50个“世界环境日”主题宣传活动。副市长聂元科出席活动。

聂元科指出,6月5日是第50个世界环境日,今年我市围绕黄河流域高质量发展这个主题,开展“人与自然和谐共生”宣传活动,就是号召大家践行绿色发展理念,努力实现“人与自然和谐共生”的美好愿景。近年来,我市以打赢蓝天、碧水、净土保卫战为重点,完成了国家和

省下达的各项生态环境考核指标,三年治污攻坚战取得明显成效。

聂元科强调,今年是建党100周年,是“十四五”规划开局之年。我们要持续扭住大气污染防治不放松,让环境更加优良;坚持绿色发展理念,让发展更加生态;倡导绿色低碳生活方式,让生活更加绿色。环境保护事关每个人的切身利益,是每个公民义不容辞的责任,大家同携手、共担当,为我市生态环境保护事业作出积极贡献。

市水务系统推动党史学习教育不断深化

本报讯(记者 全志华)党史学习教育开展以来,市水务系统各党支部迅速行动,积极贯彻落实,结合实际,开展了形式多样、主题鲜明的学习教育实践活动,进一步增强了党史理论知识储备,提升了党性修养。

市水务局充分利用网站、微信平台和办公楼电子屏等,及时推送丰富多样的学习资源,引导党员利用网络自主学习、互动交流,扩大了学习教育覆盖面。同时,市水务局各级党组织还以我市当地革命旧址、纪念馆和局“红旗高扬”党性教育基地为课堂,深学党的历史和菏泽水利发展史,坚持贯通融合悟思想,深入学习研讨习近平新时代中国特色社会主义思想。“通过学习,使我们深刻理解了‘以人

民为中心的发展思想’和新时期治水思路,切实增强了‘四个意识’,坚定了‘四个自信’、做到了‘两个维护’,为我们下一步工作指明了方向。”市水务局党员们纷纷表示。

开展党史学习教育以来,市水务局牢记初心宗旨办实事,扎实开展了一系列“我为群众办实事”实践活动,用心用情用力解决了许多人民群众“急难愁盼”的水问题,让群众感受到了学习教育的实际成效。

学党史 悟思想 办实事 开新局

派驻谋长远 身入心更入

市水务系统推动党史学习教育不断深化

民为中心的发展思想’和新时期治水思路,切实增强了‘四个意识’,坚定了‘四个自信’、做到了‘两个维护’,为我们下一步工作指明了方向。”市水务局党员们纷纷表示。

市水务局充分利用网站、微信平台和办公楼电子屏等,及时推送丰富多样的学习资源,引导党员利用网络自主学习、互动交流,扩大了学习教育覆盖面。同时,市水务局各级党组织还以我市当地革命旧址、纪念馆和局“红旗高扬”党性教育基地为课堂,深学党的历史和菏泽水利发展史,坚持贯通融合悟思想,深入学习研讨习近平新时代中国特色社会主义思想。“通过学习,使我们深刻理解了‘以人

为群众办实事’和新时期治水思路,切实增强了‘四个意识’,坚定了‘四个自信’、做到了‘两个维护’,为我们下一步工作指明了方向。”市水务局党员们纷纷表示。

开展党史学习教育以来,市水务局牢记初心宗旨办实事,扎实开展了一系列“我为群众办实事”实践活动,用心用情用力解决了许多人民群众“急难愁盼”的水问题,让群众感受到了学习教育的实际成效。

聂元科指出,要深刻认识城市黑臭水体治理工作的重要性和紧迫性,在思想上进一

步提高认识,在行动上进一步提升速效,扎实做好源头治理、管网改造、河道清淤等工作,坚决完成黑臭水体治理各项任务。

聂元科强调,各相关单位和部门要进一

步强化责任落实,细化责任分工,密切协调配合,齐抓共管做好黑臭水体治理工作;要不断优化治理方案,把握时间节点,加强治理力度,加快施工建设进度,按期保质保量完成工作任务,从根本上解决黑臭水体问题,着力改善城区水环境,提升老百姓满意度和幸福感。

聂元科指出,要深刻认识城市黑臭水体治理工作的重要性和紧迫性,在思想上进一

步提高认识,在行动上进一步提升速效,扎实做好源头治理、管网改造、河道清淤等工作,坚决完成黑臭水体治理各项任务。

聂元科强调,各相关单位和部门要进一

步强化责任落实,细化责任分工,密切协调配合,齐抓共管做好黑臭水体治理工作;要不断优化治理方案,把握时间节点,加强治理力度,加快施工建设进度,按期保质保量完成工作任务,从根本上解决黑臭水体问题,着力改善城区水环境,提升老百姓满意度和幸福感。

聂元科指出,要深刻认识城市黑臭水体治理工作的重要性和紧迫性,在思想上进一

步提高认识,在行动上进一步提升速效,扎实做好源头治理、管网改造、河道清淤等工作,坚决完成黑臭水体治理各项任务。

聂元科强调,各相关单位和部门要进一

步强化责任落实,细化责任分工,密切协调配合,齐抓共管做好黑臭水体治理工作;要不断优化治理方案,把握时间节点,加强治理力度,加快施工建设进度,按期保质保量完成工作任务,从根本上解决黑臭水体问题,着力改善城区水环境,提升老百姓满意度和幸福感。

聂元科指出,要深刻认识城市黑臭水体治理工作的重要性和紧迫性,在思想上进一

步提高认识,在行动上进一步提升速效,扎实做好源头治理、管网改造、河道清淤等工作,坚决完成黑臭水体治理各项任务。

聂元科强调,各相关单位和部门要进一

步强化责任落实,细化责任分工,密切协调配合,齐抓共管做好黑臭水体治理工作;要不断优化治理方案,把握时间节点,加强治理力度,加快施工建设进度,按期保质保量完成工作任务,从根本上解决黑臭水体问题,着力改善城区水环境,提升老百姓满意度和幸福感。

聂元科指出,要深刻认识城市黑臭水体治理工作的重要性和紧迫性,在思想上进一

步提高认识,在行动上进一步提升速效,扎实做好源头治理、管网改造、河道清淤等工作,坚决完成黑臭水体治理各项任务。

聂